



国际治理创新研究院 工作简报

2019 年第 35 期（总第 171 期）

2019 年 5 月 18 日

世界银行知识暨南亚经济研究成果展示交流活动 在我校顺利开幕

2019 年 5 月 18 日下午，由国际治理创新研究院赵龙跃院长主持，世界银行和广东外语外贸大学联合举办，国际治理创新研究院、学生就业指导中心承办的世界银行知识暨南亚经济研究成果展示交流活动在广东外语外贸大学白云校区顺利开幕。本次开幕式于我校北校区校史馆隆重举行。我校研究生院院长胡文涛，国际治理创新研究院院长赵龙跃以及 1819 届全体学员、1718 届部分学员等参与了本次开幕仪式。

开幕式前，在赵龙跃院长和朱文珏老师的陪同下，胡文涛院长参观了校史馆展览中的“世界银行知识展”，并对展览作出了高度肯定。该展览由三部分组成：世界银行简介，世界银行提出的九个世界经济研究主题和成功案例，以及世界银行南亚经济发展研究的最新成果。

开幕式伊始，赵院长先对胡院长的到来表示热烈欢迎，随后简要介绍了世界银行周研究成果展示系列活动和肯定了学生们近期活动成果。他认为，作为最重要的国际经济组织之一，世行不仅在世界经济治理中发挥着重要作用，而且具有足够的满足发展

中国国家需求的能力。其次，他还指出世界银行周展示交流系列活动对广州和我校的重要性是不言而喻的。2019年5月18日至23日，我校将举办世行经济研究成果的展示系列活动，这不仅是世行专家组成员首次抵穗，更是我校首次承办世行之经济研究成果展示活动。因此，赵院长希望，通过世行能培养更多的具有国际视野的专业人才，为中国积极参与全球治理贡献一份广外力量。最后，赵院长对于研究生院一直以来对国际治理创新班的大力支持表示衷心的感谢。

随后，研究生院院长胡文涛发表开幕致辞。胡院长首先指出，此次举办的世界银行经济研究成果展览对于学生们了解国外前沿理论研究和接触世行专家是一个宝贵的经验，并且从世行发展历史，中国在当今世行中的角色和培养国际化人才的方式三个方面对学生们提出了希望与寄语。

胡院长表示，当前美国对于我国的制度建设与公开机制仍旧存在一定的误解。现代化和开放化之路不仅是中国的必由之路，也是世界发展之路。与美国政府不断“退群”的行为相比，我国不仅积极承办了“一带一路”国际高峰论坛、园林博览会和亚洲国际对话等国际会议，并且不断深化与世界各国的合作，彰显了和平发展大国之风范，实乃构建人类命运共同体之体现。

此外，胡院长还叮嘱同学们，欲成为优秀的国际化人才和参与国际组织，必须重视三个关键点：了解国际组织文化，掌握国际组织管理技能以及在国家的发展实践中运用知识。作为致力于投身全球治理和国际组织的创新型人才，我院学生需要注重提高自身逻辑和学习思维，拓宽全球性事业视野以及树立正确的中国特色社会主义价值观。最后，胡院长预祝本次活动取得圆满成功。

在开幕致辞后，赵院长对其进行了总结，重申为个人成长确立正确价值的重要性，尤其是对于即将前往国际组织实习的学子而言，坚定的政治立场是不可动摇的底线，并鼓励我院同学日后积极参与国际组织实习，为中国参与全球治理贡献广外力量。

活动最后，胡文涛院长、赵龙跃院长与朱文珏老师共同于校史馆为此次活动开幕剪彩。随后，以世行形象蓝白色为代表，师生们共同放飞氦气球以示庆祝。本届世界银行经济研究展示交流活动至此正式开幕。

活动简介：

世界银行知识暨南亚经济研究成果展示交流系列活动是由世界银行和广东外语外贸大学联合举办，国际治理创新研究院、学生就业指导中心承办，于2019年5月18日至23日举办世界银行经济研究成果展示的一次系列展览与学术研讨活动。今年世界银行的经济研究成果主题为南亚区域发展问题。旨在通过世界银行经济研究展示、中国国际治理高端讲坛和研究成果专题报告会向学生们介绍世界银行与最新国际研究理论成果。

作为一个独特的全球性国际组织，世界银行集团旗下共有五家机构，共同致力于寻求在发展中国家减少贫困和建立共享繁荣的可持续之道。随着中国积极参与全球治理，世行与中国的合作也在不断深化和多元化。

此次系列活动共计五天，相关研究成果将以主题展览、高端

讲坛、研讨会等多种形式呈现。三位来自世界银行集团的经济专家将受邀来穗参与两场活动，第一场活动为中国国际治理高端讲坛——世界银行南亚经济发展研究，第二场活动为世界银行南亚——东亚地区 2019 年经济研究成果专题报告会。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
